

○我爱悦读

# 绝境中求生,逆境中成长

## ——读《跛脚狮王》有感

在生活中,拼搏的人有很多,比如艰苦训练的运动员、起早贪黑的环卫工人、赴汤蹈火的消防员……今天我要讲的主人公是一只勇敢拼搏的跛脚狮子。

假期里,我细细品读了陈佳同老师写的《跛脚狮王》这本书。这不仅仅是一部关于动物的书,更是一部关于勇气、生命和爱的赞歌。索罗的故事告诉我,在绝境中求生、逆境中成长,是生命中最宝贵的历练。

小狮子索罗小时候被水牛踩断脚,被狮群抛弃,之后又亲眼目睹母亲为了保护他被鬣狗杀害。他独自在草原上流浪,在绝境中

生存。花豹暮教会了他生存技巧,羚羊梅教他仁慈与良知,最后他直面恐惧、战胜自我,成为了草原狮王!

让我最感动的是第七章《猎物》中关于羚羊梅的故事。在面临死亡时,她毫不慌乱,沉着冷静地与索罗谈判。她的勇敢和母爱唤醒了索罗的良知,使她获得了生命。羚羊梅信守承诺,生下小羚羊后主动送上门。她的勇气再次感化了索罗,索罗最终选择放走她。后来,索罗被毒蛇咬伤,生命垂危之际,正是羚羊梅带着孩子救了他。

索罗的故事让我联想到我们

衢州籍运动员柯佩颖。她是一位残疾运动员,虽身有缺陷,却从未放弃过对生活的热爱和追求,反而在困境中找到了自己的方向,成为了大家的榜样。2024年,她成功夺得巴黎残奥会铜牌。

生活不可能总是一帆风顺,但只要我们有索罗和柯姐姐那样的决心和勇气,就能在逆境中找到生机,实现自我成长。让我们向索罗和柯姐姐学习,勇敢地面对生活中的每一个挑战。

礼贤小学四(4)班 万紫月  
指导老师 古梦欢

○我爱生活

# 庙源溪畔露营记

假期,我和妈妈携九月妹妹一家,踏上了一场说走就走的露营之旅,目的地是那令人心驰神往的庙源溪畔。

清晨的第一缕阳光悄悄探进窗棂,我们便满怀期待地背起沉甸甸的大背包,里面装着的仿佛不是物品,而是满满的快乐与梦想。背包里,帐篷如待展的羽翼,小凳子排列得整整齐齐,各式各样的水果与零食散发着诱人的香气。

一路上,鸟语花香伴随着我们的欢声笑语,连空气中都弥漫着自由与欢乐的气息。抵达庙源溪时,眼前的景色让人心旷神怡——溪水清澈见底,潺潺流淌,仿佛在诉说着千年的故事;两岸绿树成荫,微风拂过,树叶轻轻摇曳,奏响大自然的交响乐。

我迫不及待地拉着九月妹妹的手,我们像两只欢快的小鹿,奔向那片属于我们的乐园。在柔软的草地上,我们铺开野餐布,摆上琳琅满目的美食,那一刻,空气中不仅弥漫着水果的香甜与零食的诱人气味,更洋溢着家人间温馨的笑容和欢声笑语。

最令人兴奋的莫过于与九月妹妹一同下水捞鱼。我们卷起裤腿,脚踏清凉的水流,手中紧握精致

的小网兜,眼中闪烁着纯真与好奇。溪水里的鱼儿灵活极了,或隐匿于石缝间,或成群结队地穿梭于水草之中,仿佛在与我们玩捉迷藏。每当网兜轻轻一掠,带起一圈圈细腻的涟漪,那份紧张与期待便如电流般传遍全身。虽然收获不多,但那份纯真的快乐却如影随形,紧紧围绕着我们的心。

午后,当阳光透过树叶的缝隙,洒下斑驳陆离的光影,我们躲进帐篷,享受着片刻的宁静与惬意。帐篷外,鸟虫奏响交响乐;帐篷内,我们分享着彼此的小秘密。那份亲密无间,让露营之旅更增添了几分温馨与难忘。

夕阳西下,天边染上绚烂的橙红色,我们依依不舍地收拾行囊,回望这片给予我们无限欢乐的土地。虽然露营的时光短暂,但它留给我们的,是满满的美好回忆和对生活的无限热爱。

这次庙源溪畔的露营之旅,不仅是一次出游,更是一段关于亲情、友情与自然的美好记忆。它教会了我,幸福往往就藏在这些平凡而又珍贵的瞬间里,只要我们用心去感受,生活处处皆是风景。

大成小学四(1)班 单梦欣  
指导老师 孙萍

○我爱实践

# 插秧记

今天,姜老师带我们去万田乡王家村插秧了!

路上,身边的同学说插秧是一件很难的事情,可我一点也不信。我曾在视频上见过农民插秧的样子,他们“唰唰唰”的,不一会儿就插完了一大捆秧苗,应该很简单。

但当我真的脱掉鞋袜、光脚踩进水田时,心里却敲起了小鼓:田里不会有蚂蝗吧?怎么我的脚往下陷了?咦,还有硬硬的东西扎着我的脚。听着周围时不时发出尖叫声,我忍不住笑出了声,原来不止我一个胆小鬼。

幸好姜老师请了一位农民伯伯来指导我们。看到他淡定地踩在水田里,我瞬间安心下来。伯伯告诉我们,插秧首先要拔秧,拔秧时一定要抓住秧苗的根部连根拔起,不然种下去的秧苗也活不长。分秧时要细心,不要把两棵秧苗放在一起,要一棵一棵地种。最重要的是,插秧时不能插得太深,也不能太浅,力度要刚刚好。

轮到我们尝试的时候,我才发现插秧这一步是最难的。如果秧苗插得太深,整个都会被水淹没;若插得太浅,脚一离开,秧苗就倒了!忙碌了一上午,我们一行

人只种下几排歪歪扭扭的秧苗。事非经过不知难,原来种秧苗是这么不容易,我们要好好珍惜粮食!

迎着凉爽的风,我们走在乡间小路上,背诵起《乡村四月》:“绿遍山原白满川,子规声里雨如烟。乡村四月闲人少,才了蚕桑又插田。”此情此景,大家对诗句的理解和对农民伯伯的感激,以及对粮食的敬意又深了一分……

市实验学校新湖校区三(4)班 范汀滢  
指导老师 姜雅丽

○我爱旅行

# 游玩橘子洲头

周末,风和日丽,我和爸爸妈妈一起去长沙旅游。

乘坐2号线到达橘子洲站,出地铁口就是著名的景点橘子洲。我们乘坐观光小火车去打卡毛泽东青年艺术雕塑,一路的景色美不胜收:柳树甩着长长的辫子,随风起舞;野花笑红了脸,兴高采烈地欢迎我们;绿油油的小橘子像一群可爱的小精灵向我们招手。

终于,我们到达了目的地。远望过去,雕塑宏伟的身躯拔地而起,气势非凡。走近雕塑,映入眼帘的是毛主席坚毅的面容与深邃的目光,让我看到了他对未来的坚定信念与无限憧憬。这一刻,我不禁举起相机记录下来。

随后,我们又来到湘江边,江水哗啦哗啦地流着,宛如在弹奏一曲美妙的音乐。橘子洲头,湘江

北去,风中传来毛主席的豪言壮语:“恰同学少年,风华正茂……”站在橘子洲头,我默默许下心愿:我长在红旗下,要为中国富强而读书。

愉快的一天结束了,我们坐上了返程的火车。橘子洲再见,长沙再见!

大成小学二(2)班 汪乐辰  
指导老师 舒慧琴



龟背竹

新世纪学校二(1)班 姜好  
指导老师 魏骏飞

○我爱动物

# 我的朋友——猪咪

“猪咪”是我家一只宠物的名字,听起来像是一只大肥猪,其实是一只可爱的小母猫。

猪咪非常可爱。它披着一身棕色的衣服,有一双琥珀般的棕色眼睛。别看它身子很短,但实际走起路来能拉得老长,一条棕黑色的尾巴在地板上欢乐地摇摆,四只柔嫩的小脚行走时摇摇晃晃。

猪咪非常贪吃。只要雷达似

的耳朵听到妈妈拿猫粮的声音,它立刻会从床上跳起来,像飞机一样冲向阳台,用脚碰碰猫碗,似乎在说:“妈妈,快给猫粮。”妈妈舀了两大勺猫粮放入碗里,可就在妈妈转身的功夫,猪咪三两下就吃完了猫粮,妈妈只好又抓了几把。猪咪心满意足地吃完一整盆猫粮,这才摇着尾巴开心地去沙发上睡觉了。

猪咪也非常贪玩。有一次,表

姐带着一只可爱的小公猫来我家。猪咪看着小公猫,“喵喵”地叫了起来。刚叫完,它们就一起开始追逐打闹,从猫笼跳到电视柜上,又跳到椅子上,还在妈妈刚拖好的地上进行“溜冰比赛”。真是有趣极了!

猪咪各种古怪可爱的行为,给我们全家带来了很多快乐。

大成小学四(5)班 吴禹铄  
指导老师 郑月成



为更及时地发放稿费,若您的稿件被《今日柯城》采用,请扫描左侧二维码申领稿费。